

宋朝的苛捐雜稅

梅花侍郎

南宋中葉以後，兵騎將悍，索性自行征斂。民國時軍閥賊割之象。此時已經成前例了。此中以趙開尤稱能手。先向酒稅想辦法搜刮。趙開本傳載：「趙開總四川財賦，盡征榷之利，至大變酒法，麴與釀具，官悉自置，聽釀戶以米赴官，釀一斛輸錢三千。頭子錢二千二，其釀之多寡，不限以數，惟錢是稅。累進稅，直接稅，都是「洋八股」！實則我國自有傳統的理財祕法，不假外求。現代民間所苦，而財部所苦者，究其竟，都不過是歷年之害」。其實趙開的遺法，又豈但「爲蜀中百年之害」而已。民國時代的川民，尙拜其賜哩。

人說民國時代的理財術，都是從西方學來的，甚麼所得稅，利得稅，累進稅，直接稅，都是「洋八股」！實則我國自有傳統的理財祕法，不假外求。現代民間所苦，而財部所苦者，究其竟，都不過是歷年之害」。其實趙開的遺法，又豈但「爲蜀中百年之害」而已。民國時代的川民，尙拜其賜哩。

人說民國時代的理財術，都是從西方學來的，甚麼所得稅，利得稅，累進稅，直接稅，都是「洋八股」！實則我國自有傳統的理財祕法，不假外求。現代民間所苦，而財部所苦者，究其竟，都不過是歷年之害」。其實趙開的遺法，又豈但「爲蜀中百年之害」而已。民國時代的川民，尙拜其賜哩。

THE CANADIAN BANK OF COMMERCE
501 MAIN STREET, VANCOUVER, B.C.

現目滙返香港
與中國之款項
一百元·本銀
行接滙港紙與
國幣·并為歸
款出口手續·
凡有委託·如用
華文致函本銀
行·亦能解讀

行 銀 梳 孫 襟

THE CANADIAN BANK OF COMMERCE

501 MAIN STREET, VANCOUVER, B.C.

現目滙返香港

與中國之款項

一百元·本銀

行接滙港紙與

國幣·并為歸

款出口手續·

凡有委託·如用

華文致函本銀

行·亦能解讀

者自理不付 C.O.D. 見諒

以上諸症因編幅有限故用簡單說之

如各症有未明白者來信取目錄一看

便知印便信來即奉每盒付費一毫買

每盒三元

每盒三元